

ЖИТЕЛИ НЕ ОСТАЮТСЯ В СТОРОНЕ ОТ БЛАГОУСТРОЙСТВА

Карабихское сельское поселение всегда является лидером в вопросе благоустройства своих территорий. Чисто выкошенные газоны, парки, пешеходные дорожки, обустроенные дворовые территории, разноцветные клумбы и цветники – все это радует глаз. Как удастся поддерживать чистоту и порядок в населенных пунктах, об этом рассказывает директор Многофункционального центра развития Карабихского сельского поселения Светлана Владимировна Егорычева.

Подробности читайте на странице 12

ТЕЛЕВИЗИОННАЯ
ПРОГРАММА
С 25 ПО 31 ИЮЛЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАЕТСЯ С 1 НОЯБРЯ 1937 ГОДА



Ярославский АГРОКУРЬЕР

2016 ГОД
21 ИЮЛЯ
ЧЕТВЕРГ
№28 (9817)

16+

выходит по четвергам

электронная версия газеты: agrokurier.ru

ВСЕЙ СЕМЬЕЙ: ВМЕСТЕ, ДРУЖНО И ВЕСЕЛО

В минувшие выходные, 16 и 17 июля, лес в районе железнодорожной платформы Река Карабихского сельского поселения наполнился детским смехом и веселым гомоном. Сюда в очередной раз приехали семьи, чтобы принять участие в слете молодых семей «Семейный портал». В этом году тема слета была посвящена Году российского кино, поэтому организаторы устроили настоящий летний кинофестиваль.

Фоторепортаж – на странице 8



| ОТ ЧЕТВЕРГА ДО ЧЕТВЕРГА |

Отходы – под контроль

Управлением Россельхознадзора по Ярославской области рассмотрено обращение по факту складирования отходов производства (жидкого навоза крупного рогатого скота) вблизи деревни Колокуново Заволжского сельского поселения. Проведен плановый рейдовый осмотр земельного участка, отобранные почвенные образцы направлены в Тверскую межобластную ветеринарную лабораторию с целью определения токсических элементов. Решение о возбуждении административного производства, а также о привлечении виновных лиц к администра-

тивной ответственности будет принято после получения результатов лабораторной экспертизы. Еще одно обращение рассмотрено Управлением Россельхознадзора по Ярославской области по факту складирования отходов производства (куриного помета) вблизи деревни Некрасово Некрасовского сельского поселения. Проведена внеплановая выездная проверка по согласованию с прокуратурой. За нарушение действующего законодательства Российской Федерации в отношении виновных лиц возбуждены административные производства, выданы предписания об устранении выявленного нарушения.

Оказали помощь

12 июля в деревне Глебовское Кузнецкихинского сельского поселения сотрудники наряда дорожно-патрульной службы ГИБДД, находившиеся на маршруте патрулирования, заметили женщину, которая пыталась привлечь их внимание. Полицейские выяснили, что пенсионерка 1941 г.р. проживает в селе Спасское Ивняковского сельского поселения и не может идти, так как подвернула ногу. Сотрудники полиции доставили ее в поселок Карачиха и передали родственникам.

23 ИЮЛЯ – ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ТОРГОВЛИ

Уважаемые работники торговли!

Ежегодно в четвертую субботу июля мы отмечаем День работников торговли. Трудно оценить ваш вклад в развитие экономики страны, повышение благополучия общества и качества жизни людей. Ваша профессия по праву считается одной из самых древнейших. С развитием рыночных отношений она стала одной из самых востребованных и распространённых профессий. На сегодняшний день торговля – это одна из наиболее динамично развивающихся отраслей отечественной экономики. Сегодня мы уже не можем представить себе жизнь без больших торговых центров и малых розничных магазинов. Новой и современной формой торговых отношений является интернет-торговля.

Прогрессивные формы торгов-

ли, которые мы наблюдаем, – это результат огромной, высокопрофессиональной работы людей, которые задействованы в торговом секторе. Благодаря трудолюбию работников торговли решается одна из наиболее важных социальных задач – удовлетворение потребностей населения в товарах и услугах. Вместе с развитием отрасли постоянно повышается и культура торговли. Как приятно покупателю, когда его обслуживает вежливый, коммуникабельный, знающий все тонкости своего товара продавец!

Поздравляю вас с вашим профессиональным праздником! Желаю дальнейшего развития и процветания вам и вашей профессии, высокого спроса на весь ассортимент товара, вежливых и доброжелательных покупателей!

Татьяна ХОХЛОВА,
глава Ярославского
муниципального района



ПЕРВОЕ МЕСТО В ПАРНОМ РАЗРЯДЕ

С 9 по 17 июля на кортах Ярославского теннисного клуба проводился «Вет-Тур» (турнир 1-й категории) – Международный фестиваль тенниса памяти М.Н. Падерина. В парном разряде среди мужчин возрастной группы 45+ первое место заняли председатель Общественной палаты Ярославского муниципального района Петр Александрович Муханов и Виталий Геннадьевич Кузнецов. Они награждены почетной грамотой и кубком мэрии города Ярославля.

Поздравляем победителей и желаем дальнейших спортивных успехов!

Наш корр.

ФЕСТИВАЛЬ «ТЕХНОПОЛЕ» В КАРАЧИХЕ

- МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ – АЭРОДРОМ КАРАЧИХА.
- ОТКРЫТИЕ ФЕСТИВАЛЯ В 12.00.
- УЧАСТНИКАМИ ФЕСТИВАЛЯ МОГУТ СТАТЬ ВСЕ ЖЕЛАЮЩИЕ.
- ВХОД НА ФЕСТИВАЛЬ «ТЕХНОПОЛЕ» БЕСПЛАТНЫЙ.

До площадки фестиваля можно будет добраться автобусом № 18 или маршрутным такси № 82 до остановки «Чурилково». Для тех, кто приедет на личном транспорте, будет организована стоянка.

В рамках фестиваля пройдут соревнования по классическому парашютному спорту, по мотокроссу в рамках 6-го этапа Открытого чемпионата и первенства ДОСААФ России по мотоциклетному спорту, чемпионат России по RC дрифту-2016.

Гостей праздника ждут показательные выступления авиамodelей с электрическими двигателями, показательные выступления по внедорожному триалу, тест-драйв автомобилей от дилерского центра «Автомир Ярославль», показательные выступления клуба парашютистов ЯрПИЛОТ, показательные выступления мастеров авиамodelьного спорта.

Для детей и родителей организаторы подготовили анимационную программу, вас ждут конкурс «ТехноДом», выездной зоопарк, робототехника, силомеры, картонный городок, воздушные змеи, бумажные самолетики, торговая ярмарка и многое другое.

Также в программе фестиваля: выставка техники и оружия, показательные выступления мастеров фехтовального спорта и армейского рукопашного боя, работа клуба служебного собаководства, работа пневматического тира и другие развлечения.

Все подробности – на сайте www.technopole.ru или в группе ВКонтакте https://new.vk.com/techno_pole.

До площадки фестиваля можно будет добраться автобусом № 18 или маршрутным такси № 82 до остановки «Чурилково». Для тех, кто приедет на личном транспорте, будет организована стоянка.

ВХОД БЕСПЛАТНЫЙ!

семейный фестиваль технических видов спорта

ТЕХНОПОЛЕ

г. Ярославль

23 ИЮЛЯ

аэродром «КАРАЧИХА»

2016

PROGRAMMA ФЕСТИВАЛЯ

12.00	Открытие фестиваля. Приветствие гостей фестиваля. Выступление парашютистов, юн армейцы. Армейский рукопашный бой ГИМН России. Поднятие флага России заслуженным спортсменами Ярославской области	12.30-16.00	Чемпионат России по RC дрифту: *категория автотехнического вида спорта, в котором цель – проехать трассу на максимально возможной скорости в управлении заносе с использованием радиуправляемой модели автомобиля
12.30-16.00	Выставка техники и оружия Пневматический тир, стрельба из лука	13.30-15.00	Показательные выступления участников соревнований по мотокроссу в рамках 6-го этапа Открытого чемпионата и первенства ДОСААФ России по мотоциклетному спорту
12.30-16.00	Культурная программа (выступление творческих коллективов, мастер-классы)	13.30-16.00	Международный турнир по классическому парашютному спорту на кубок Главы Ярославского муниципального района
12.30-16.00	Семейная анимационная программа (конкурс «ТехноДом», «Ярославский зоопарк», батуты, робототехника, картонный городок, воздушные змеи, бумажные самолетики, мастер-классы, аниматоры, торговая ярмарка)	14.00-15.00	Показательные выступления авиамodelьного спорта
12.30-13.00	Шоу Трансформеров	14.00-16.00	Тест-драйв автомобилей от дилерского центра «Автомир Ярославль»
12.30-16.00	Клуб ролевого взаимодействия «Ордуин» предоставит мастер-класс: - По стрельбе из лука По фестивалю	14.10-15.00	Шоу от Федерального сервиса «Угона Нет»
		15.30-16.00	Показательные выступления по внедорожному триалу (участники Ярославского внедорожного клуба Медведкут)
		15.30-16.00	Работа клуба служебного собаководства
		17.00-18.00	Мото-паралланы (Клуб парашютистов «Яр Пилот»)

технополе.ru vk.com/techno_pole

RC GARAGE, MOTUL, АВТОМИР, ПРОГОРОД, МОЛПОРТАЛ.RU, ЕВРОТРАКТОР, АВТОМИР

| ОТ ЧЕТВЕРГА ДО ЧЕТВЕРГА |

Заготовка кормов в разгаре

В сельхозпредприятиях Ярославского района продолжается кормозаготовительная кампания. По данным на 19 июля, скошено 25,2 тыс. га. Заготовлено 153,6 тыс. т зеленой массы на силос, что составляет 60% от плана. В ряде хозяйств (СПК «Революция», ООО «Племзавод «Родина», ПСХК «Дружба», ОАО СП «Мир», ПСХК «Искра», ООО «Совхоз «Возрождение») план уже выполнен и перевыполнен,

но работы продолжают. Сенажа заготовлено 12,6 тыс. т (66%), сена – 7,3 тыс. т (57%).

Малые предприятия развиваются

Как сообщает Ярославлстат, в Ярославском районе зарегистрировано 88 малых предприятий. В первом квартале текущего года в них трудилось 3360 человек. Численность занятых на этих предприятиях по сравнению с январем – мартом 2015 года увеличилась на 4,5 процента. Средне-

месячная заработная плата с учетом выплат социального характера составила 19553,6 руб., она увеличилась на 2,1 процента по сравнению с январем – мартом 2015 года. За I квартал 2016 года малыми предприятиями отгружено потребителям товаров собственного производства, выполнено работ и оказано услуг собственными силами по всем видам экономической деятельности на сумму 736,1 млн рублей, из них в порядке розничной торговли – на 31,5 млн рублей. Малыми предприятиями вложено 26 миллионов рублей инвестиций в основной капитал, что в действующих ценах в 3,4 раза больше, чем в январе – марте 2015 года.

ПАМЯТЬ

17 июля ушел из жизни бывший прокурор Ярославского района Александр Федорович Кабешов.

Александр Федорович родился в 1935 году в городе Шуя Ивановской области. В 1958 году окончил юридический факультет Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова. В органах прокуратуры – с 1958 по 1996 год.

А.Ф. Кабешов работал следователем районных прокуратур Ивановской области, следователем прокуратуры города Иваново, старшим следователем прокуратуры Ивановской области, старшим следователем прокуратуры Чечено-Ингушской АССР (1966–1972), следователем и помощником прокурора Ленинского района Ярославля, старшим следователем прокуратуры Ярославской области, прокурором Борисоглебского района (1975–1978), прокурором Ярославского района (1978–1981), начальником следственного отдела Северной транспортной прокуратуры (1981–1983), старшим помощником прокурора Ярославской области по надзору за соблюдением законов в исправительно-трудовых учреждениях (1983–1996). Старший советник юстиции.

Приказом Генерального прокурора Российской Федерации в 1995 году награжден нагрудным знаком «Почетный работник прокуратуры Российской Федерации». За продолжительную безупречную службу неоднократно поощрялся приказами Генерального прокурора СССР, прокурора РСФСР, прокурора Ярославской области. Приказом Генерального прокурора Российской Федерации в 2009 году награжден медалью «Ветеран прокуратуры».

«Особо запомнилось расследование уголовного дела в отношении Г. Ионесяна, совершившего в 1963 году ряд убийств с ограблениями в

«ИМЕНЕМ СВОИМ ДОРОЖУ И ЗА РАБОТУ ПЕРЕЖИВАЮ»



Иванове и Москве. Этот маньяк под видом работника горгаза проникнул в квартиры, где оставались дети и подростки, давал им на подпись тетрадь, якобы для подтверждения осмотра газовой плиты, и в это время сзади топориком наносил удары по голове. В отдельных случаях преступление сопровождалось изнасилованием.

Тщательные осмотры мест преступлений с участием специалистов помогли собрать значительный материал, который позволил выделить преступника. Только в Иванове было совершено три убийства и два – в Москве. Дело находилось на контроле у Н.С. Хрущева. Население Москвы, Иванова и ближайших го-

родов жило в неопишемом страхе. За содеянное Ионесян был приговорен к расстрелу.

Считаю, что мне вообще-то в жизни повезло. Встретил на пути много хороших юристов. С первого дня работаю только в прокуратуре и иного не представляю. Именем своим дорожу и за работу переживаю», – писал А.Ф. Кабешов.

Коллектив прокуратуры Ярославской области, а также пенсионеры и ветераны органов прокуратуры искренне сожалеют об утрате и приносят соболезнования родным и близким Александра Федоровича.

Похоронили А. Ф. Кабешова на Леонтьевском кладбище города Ярославля.

ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ

15 июля сотрудниками уголовного розыска ОМВД России по Ярославскому району за кражу денежных средств в сумме 50400 рублей путем проникновения в жилой дом, расположенный в деревне Глухово Заволжского СП, задержаны по горячим следам ранее судимые жители Ярославского района, 1965, 1977 и 1981 годов рождения, цыганской национальности. По данному факту возбуждено уголовное дело.

На следующий день в дежурную часть ОМВД России по Ярославскому району поступило заявление от жительницы Ярославского района о том, что из ее дома, находящегося в селе Еремеевское Карабихского СП, неизвестными лицами были похищены 20 наименований ювелирных изделий из золота и серебра, две норковые шубы, часы с золотыми вставками, фотоаппарат, денежные средства в сумме 3000 рублей. Общий ущерб от кражи составил 136,6 тыс. рублей. Ведется предварительное расследование.

17 июля в полицию поступило заявление о том, что с участка, расположенного в СНТ «Коммунальник» Карабихского СП, пропал автомобиль «Рено Логан» черного цвета. Следственно-оперативной группой ОМВД России по Ярославскому району было установлено, что заявитель накануне распивал спиртные напитки с жителем города Ярославля, который и взял его автомобиль покататься, после чего бросил заглохшую машину на дороге около поселка Семибратово Ростовского района. По данному происшествию проводится дополнительная проверка.

В тот же день в ОМВД России по Ярославскому району поступило заявление от жителя города Ярославля о том, что неустановленные лица проникли в его автомобиль ВАЗ-2110, который он оставил без присмотра на берегу Орловского карьера в Туношенском СП. Из автомобиля злоумышленники похитили сумку, где находились деньги в сумме 2000 рублей и золотая цепочка. Проводится дополнительная проверка.

ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ

16 июля в 8 часов 10 минут на 14-м км автодороги Ярославль – Тутаев (левый берег), на территории Кузнечихинского СП, водитель, не имеющий права управления транспортным средством, находясь за рулем автомобиля ВАЗ-21124, произвел съезд с дороги с последующим опрокидыванием.

В результате дорожно-транспортного происшествия пострадали пять человек, в том числе несовершеннолетний пассажир автомобиля ВАЗ-21124, 2006 года рождения, житель города Ярославля.

18 июля утром на 279-м километре трассы М-8 вблизи поворота на село Медягино, на территории Кузнечихинского СП, пассажирский автобус ЛиАЗ столкнулся с «Газелью» (на фото). По данным МЧС, автобус выполнял междугородный рейс из Данилова в Ярославль. В момент аварии в салоне находились 44 пассажира. В результате столкновения пострадала 78-летняя женщина, которую с травмами доставили в больницу им. Соловьева.



ПОЖАРЫ

• Ночью 13 июля в поселке Речной Карабихского СП сгорела хозяйственная постройка.

• 15 июля в 9 часов 29 минут поступило сообщение о возгорании нежилого дома в поселке Красные Ткачи. Около трех часов 19 человек личного состава с помощью пяти единиц техники боролись с огнем. В результате пожара уничтожено строение дома на площади 48 кв. м.

• Ночью 19 июля в деревне Щукино Курбского СП огонь уничтожил щитовой дачный дом на площади 10 кв. м.

ВЫБОРЫ-2016

ВЫДАЧА ОТКРЕПИТЕЛЬНЫХ УДОСТОВЕРЕНИЙ

В соответствии со статьей 74 Федерального закона от 18.05.2005 № 51-ФЗ «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации» избиратель, не имеющий возможности в день голосования прибыть в помещение для голосования того избирательного участка, где он включен в список избирателей, вправе получить открепительное удостоверение и принять участие в голосовании на том избирательном участке, на котором он будет находиться в день голосования.

Открепительное удостоверение для голосования на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва, которое состоится 18 сентября, можно получить:

с 3 августа по 6 сентября в территориальной избирательной

комиссии Ярославского района по адресу: г. Ярославль, ул. 3. Космодемьянской, д. 10 а, каб. 16, 29;

с 7 по 17 сентября в участковой избирательной комиссии, где избиратель включен в список избирателей.

Для получения открепительного удостоверения необходимо предъявить паспорт либо заменяющий его документ.

Открепительное удостоверение выдается на основании письменного заявления избирателя с указанием причины, по которой ему требуется открепительное удостоверение:

– лично избирателю;

– его представителю на основании доверенности на право получения открепительного удостоверения.

Доверенность может быть удостоверена нотариально либо администрацией стационарного

лечебно-профилактического учреждения, в котором избиратель находится на лечении, администрацией учреждения, где избиратель содержится под стражей в качестве подозреваемого или обвиняемого.

График работы территориальной избирательной комиссии Ярославского района в период подготовки и проведения выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва:

– рабочие дни: с 9.00 до 17.00, перерыв с 12.00 до 13.00;

– пятница: с 9.00 до 16.00, перерыв с 12.00 до 13.00;

– выходные и праздничные дни: с 10.00 до 15.00.

Территориальная избирательная комиссия Ярославского района

В детском оздоровительном центре «Иволга» сейчас идет последняя, третья, смена. В этом году ДОЦ «Иволга» исполняется 46 лет, и, как во все времена, он живет интересной, насыщенной жизнью, уверенно держит звание одного из лучших лагерей Ярославской области. Мы решили посмотреть, как проводят школьники свои летние каникулы в ДОЦ «Иволга».

У всех свои воспоминания о летних лагерях – кто-то каждое лето стремился в лагерь, кто-то начинал скучать по дому уже на второй день. Но, согласитесь, во все времена большинство ребят во время учебного года мечтают провести летние каникулы вдали от города, вдоволь наиграться в разные игры, завести новых друзей. Лагерь «Иволга» предоставляет такую возможность – когда попадаешь в его зеленую, спокойную атмосферу, не хочется никуда уезжать.

«Иволга» раскинулась на 9,5 гектара в 20 км от Ярославля, на территории Кузнечихинского сельского поселения, на живописном берегу реки Ити. И почти всю ее территорию занимает сосновый бор. Не расслабиться и не почувствовать радость и счастье в такой обстановке просто невозможно. По сравнению с другими этот лагерь небольшой – одновременно в течение смены здесь отдыхает около 215 ребят. Восемь отрядов, начиная с ребят начальных классов и

СТРЕМИСЬ, КАК «ИВОЛГА», ВВЫСЬ!



В «Иволге» классно!

заканчивая старшеклассниками, но это скорее плюс, чем минус, ведь почти все знают друг друга по именам. Тем более что воспитательная политика лагеря заключается в том, чтобы разновозрастные дети участвовали в мероприятиях вместе.

Вот и в этом году в «Иволге» много мероприятий. По словам старшей вожатой Екатерины Смирновой, прямо с утра начинаются занятия – легкоатлетическая эстафета, волейбол, репетиции и подготовка к вечерним мероприя-

тиям. Конечно, есть и свободное время – должны же дети поближе познакомиться, поиграть друг с другом в свои игры, погулять по прекрасной территории лагеря. Все смены в «Иволге» – тематические. И темы никогда не повторяются. В этом году, например, первая смена была посвящена Году кино. Все было по-настоящему, как в реальной жизни, каждый отряд снимал свое кино, директор лагеря Валерий Андреевич Нелюбин возглавлял продюсерский центр, жюри отбирало лучшие фильмы. А потом – красная дорожка, победители, в общем, свой местный «Оскар». Во вторую смену ребята приобщались к космической тематике – среди иволжан появились гуманоиды Минки и Тинки, которые вместе с ними искали тайну планеты Z, разгадывали ее загадки. Конечно, исследуя планету и ее жителей, они не давали никому покоя – на каждом шагу устраива-

ли квесты, концерты, викторины. А третья смена, которая недавно началась, – сказочная. Ее название «Сказки леса IV». Узнаете аббревиатуру? IV – это Иволга.

И действительно, атмосфера в лагере совершенно волшебная. Чего стоит ивовая аллея, которая украсила бы собой любой самый претенциозный парк! Это одна из местных достопримечательностей. А как приятно спускаться по лесной горке к футбольному полю, которое затерялось среди огромных елей в лесу. В общем, будет о чем порассказывать сказки.

– Все мероприятия посвящены в основном тематике смены, – рассказывает старшая вожатая лагеря Екатерина Смирнова. – Например, в библиотеке проходят чтения, викторины на заданную тему. Все это, конечно, в увлекательной игровой форме. В клубе идут концерты, выступления по этой же теме. Все темы и мероприятия готовятся заранее. Зимой мы собираемся будущим составом вожатых и продумываем содержательное наполнение каждой тематической программы. Помимо общей программы лагеря у каждого отряда есть и своя программа, которая тоже тщательно разрабатывается вожатыми.

В программе лагеря есть и свои фишки. Например, здесь в ходу собственная валюта – иволгарики. Воспитанники зарабатывают их по-разному – на уборке территории, на веселых познавательных конкурсах и викторинах. По словам Екатерины Смирновой, дети любят зарабатывать, поэтому работу им приходится постоянно выдумывать. Некоторые хитрят – привозят местные деньги и на следующий год.

А во вторую смену в клубе проходил проект «Голос», который вызвал у ребят, особенно у девочек, настоящий ажиотаж. Все было по-настоящему: жюри, так же как и в ТВ-шоу, поворачивалось



Спектакль для детей



Минки и Тинки



В библиотеке на викторине



Какая вкусная еда после насыщенного дня



В «Иволге» танцуют все

к лучшим исполнителям, ребята волновались, а зрители переживали за своих «кумиров». Жюри в «Иволге» совершенно профессиональное – старшая вожатая Екатерина Смирнова профессионально занимается пением. Так что все оценки объективны. По утрам участники проекта репетировали. А Екатерина, как профессионал, помогала каждому исполнителю. Однако победителями в результате этого шоу стали все, ведь в «Иволге» действуют законы дружбы и совместного творчества, а не дикой конкуренции. И, глядя на вдохновение ребят, выступающих со сцены, испытываешь желание выразить себя в творчестве так же, как они – не ради денег, а просто так, чтобы подарить радость себе и другим.

– Дети сейчас очень развитые, много знают, угодить им трудно, – говорит старшая вожатая. – И поэтому мы стараемся придумывать сложные, творческие мероприятия, которые действительно увлекали бы ребят. Надо идти в ногу со временем, иначе очень быстро можно отстать и не предложить ничего интересного.

«Иволга» славится своим педагогическим коллективом. В штате лагеря в летний период – 59 человек вместе с вожатыми и воспитателями. А в зимний период подготовки лагеря к каникулам в штате всего три человека: директор, заместитель и бухгалтер. Костяк вожатых составляют студенты, которые работают в «Иволге» в течение

нескольких лет. Конечно, появляются и новенькие. А воспитатели, в которых ребята буквально влюбляются, – это преподаватели начальных классов, которые тоже по большей части работают в «Иволге» не первый год. Директор лагеря Валерий Нелюбов работает здесь также более десяти лет. Его заместители Наталья Рекова и Ольга Сидорова – профессиональные педагоги, творческие люди. А старшую вожатую Екатерину Смирнову здесь вообще называют батарейкой. Младшие дети часто крутятся вокруг административного корпуса – так им интересно со своими педагогами. «Им здесь медом намазано», – смеется Екатерина. В своих отзывах о лагере ребята нередко отмечают заботу, доброту и творческую энергию педагогического коллектива «Иволги».

– Мне очень нравятся игры с вожатыми, дискотеки, – говорит 9-летняя Анастасия Каменская. – А еще здесь вкусно кормят и очень дружный отряд. Я в лагере не в первый раз и обязательно буду ездить еще.

А Светлана Семерикова через нашу газету поблагодарила вожатых второго отряда Катю Агафонову и Ольгу Задорожную и воспитателя Елену Юрьевну Тихонову за их участие в жизни детей.

– Это самые веселые, находчивые и добрые люди, – сказала она. – Я в «Иволге» уже восьмой год, и здесь всегда такие интересные мероприятия! Мне очень понрави-

лись пришельцы Минки и Тинки, с которыми мы разгадывали тайны планеты Z. Я узнала много нового и интересного. А еще повстречала классных друзей.

Также стабилен и состав детей – многие приезжают сюда в течение всей своей школьной жизни. Поэтому каждое лето в «Иволге»

встречаются старые друзья. Но, конечно, и заводят новых. В такой свободной для общения, демократичной обстановке, когда никто никого не строит, не кричит и не обвиняет, невозможно не подружиться.

Из 215 детей, которые обычно отдыхают в лагере, примерно поло-

вина – дети из областных детских домов или дети, находящиеся в сложном социальном положении. 70 процентов детей – жители Ярославского района. По словам начальника управления образования администрации ЯМР Елены Костыговой, эти категории для лагеря приоритетны. Среди постоянных воспитанников лагеря – ребята из ярославского музыкального детского дома им. Винокуровой и детского дома Первомайского района «Багряники».

Техническое оснащение лагеря – на хорошем уровне. Восемь каменных корпусов с туалетами внутри – для многих лагерей это просто мечта. Хотя корпуса и не отапливаются, они чистые и уютные. Вместительная кирпичная столовая, где всегда вкусно пахнет едой, хороший повар, пятиразовое питание, – одно из главных достоинств «Иволги», которое отмечают все ребята.

– Каждый год на ремонт и техническое переоснащение лагеря выделяется чуть более одного миллиона рублей, – рассказывает Елена Костыгова. – Основные деньги идут из областного бюджета, местный бюджет выделяет меньшую часть. Ремонты обычно начинаются в апреле, в период подготовки лагеря к каникулам. Мы подкрашиваем стены, чиним сантехнику, убираем территорию. Помогать приезжают и будущие вожатые, и студенты ЯГПУ, и студенты педагогического колледжа. Приезжает и волонтерский отряд из администрации ЯМР. Все любят эту работу, по весне волонтеры ездят сюда автобусами. Так что желающих помочь достаточно.

Казалось бы, десятилетиями дети ездят в лагерь, что тут может быть нового? Тем более при современном изобилии возможностей в туристической сфере. Но все зависит от людей. И если в лагере творческий коллектив, любящий свое дело и умеющий воплощать вместе с детьми интересные идеи, то такой отдых не только надолго останется в памяти, но и сформирует характер. Дружба, песни, танцы, творчество, спорт, красивая природа, прекрасные наставники – вот что такое каникулы в «Иволге». Недаром девиз лагеря – «Твори и стремись, как «Иволга», ввысь!»



С любимыми вожатыми



Активные зрители



ВСЕЙ СЕМЬЕЙ: ВМЕСТЕ, ДРУЖНО И ВЕСЕЛО

В МИНУВШИЕ ВЫХОДНЫЕ, 16 И 17 ИЮЛЯ, ЛЕС В РАЙОНЕ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЙ ПЛАТФОРМЫ РЕКА КАРАБИХСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ЗАПОЛНИЛСЯ ДЕТСКИМ СМЕХОМ И ВЕСЕЛЫМ ГОМОНОМ. СЮДА В ОЧЕРЕДНОЙ РАЗ ПРИЕХАЛИ СЕМЬИ, ЧТОБЫ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В СЛЕТЕ МОЛОДЫХ СЕМЕЙ «СЕМЕЙНЫЙ ПОРТАЛ».

В этом году тема слета была посвящена Году российского кино, поэтому организаторы устроили настоящий летний кинофестиваль. Более 50 семей

из разных уголков Ярославского района, города Ярославля, а также гости из Гаврилов-Ямского района собрались вместе, чтоб весело и с пользой провести время. Их ждали

солнце, река, сосны, свежий воздух и, конечно, непередаваемая атмосфера праздника и соревнований.

Впервые за всю историю слетов в Ярославском районе участники надели вечерние наряды, чтобы пройтись по красной ковровой дорожке. После приветствия и фотосессии команды ожидала нешуточная борьба за победу. Семьи поучаствовали в спортивно-развлекательной игре-вертушке «Киномульти», бегали по станциям и выполняли различные спортивные или интеллектуальные задания. Прошли веревочную туристическую полосу «Каскадеры». Семья Зелинских из команды «Звезда» справилась с этой задачей быстрее всех.

Родители сражались в спортивной игре «Биг бол», а их дети мастерили поделки, создавая свою «Аллею звезд». Команды продемонстрировали свои видеоролики, отснятые для конкурса визитных карточек, вызвав массу положительных эмоций у зрителей.



Вечером все с удовольствием смотрели концерт самых талантливых участников команд, танцевали на дискотеке и, конечно, посетили кинотеатр под открытым небом, где смогли угоститься попкорном и посмотреть любимые мультфильмы.

Второй день слета открыл уже традиционный конкурс быта «Декорации». Вот что рассказывает один из судей этого конкурса: «Лагеря безумно красивые, стилизованные, везде было чисто и убрано. Чувствуется, что люди подошли с душой. Ну и покормили почти в каждом лагере!»

После обеда состоялся новый вид соревнований – площадь аттракционов. Команды устраивали шуточные конкурсы, проводили мастер-классы, играли в «Джунгли». Ярким и запоминающимся стал танцевальный флешмоб от команды «Карабиха Пикчерс», набравший самое большое количество жетонов.

Всей семьей: вместе, дружно и весело – именно так прошли все два дня слета. А на закрытии слета под бурные овации болельщиков состоялась церемония награждения победителей. Первое место

завоевала команда «Ну, погоди!», второе – команда «Звезда», третье – команда «Карабиха Пикчерс».

Молодежный центр «Содействие» поздравляет победителей и благодарит все команды за участие. Ждем вас на наших мероприятиях!

Выражаем благодарность партнерам семейного слета: Общественной палате Ярославской области в лице председателя А.С. Грибова; компании ООО «Алкозай-Ярославль» в лице генерального директора Е. Б. Петрова; потребительскому обществу «БлагоЯР» в лице председателя правления А.Н. Голованова; ООО «ЯрСип» в лице руководителя проекта В.А. Карбанова; государственному автономному учреждению культуры Ярославской области «Культурно-просветительский центр им. В.В.Терешковой» в лице директора И.Н. Трофилевой; автошколе «Магистраль» в лице директора А.Ломакина, а также социальному проекту «Любопышка» в лице Н.Колбиной.

Алиса МЕРКУШОВА,
педагог-психолог МЦ «Содействие»





В предрассветном тумане. Река Которосль недалеко от поселка Ивняки

ЛЕТО ПЕРЕВАЛИЛО НА ВТОРУЮ ПОЛОВИНУ. ПОГОДА В ЭТОМ ГОДУ РАДУЕТ РАЗНООБРАЗИЕМ: ТО ЗАРЯДЯТ ДОЖДИ, ТО УСТАНОВИТСЯ ЖАРА. В РАЗГАРЕ СЕНОКОС, В ЛЕСАХ ПОШЛИ ГРИБЫ – ЖЕЛТЫЕ ЛИСИЧКИ, ПОДБЕРЕЗОВИЧКИ ДА КРАСНОГОЛОВЫЕ ПОДОСИНОВИКИ. НЕ ТАК ЗВОНКО СТАЛ ЗВУЧАТЬ ПТИЧИЙ ХОР: НАШИ ПЕРНАТЫЕ СОСЕДИ УЖЕ ВЫВЕЛИ ПТЕНЦОВ, МНОГИЕ ПЕВЧИЕ ПТИЦЫ ОТЛОЖИЛИ ЯЙЦА ВО ВТОРОЙ РАЗ.

Птичье пение – одна из самых больших радостей для любителей природы. Услышишь ранним весенним или летним утром звонкие переливы птичьих голосов, сразу настроение поднимается. А в наших краях певцы отменные: живут у нас овсянки и желтоголовые королики, гнездятся зяблики и варакушки. И, конечно, самый известный пернатый вокалист – соловей. Его можно услышать в мае-июне около ручьев, речек и прудов, на старых кладбищах и в парках – там, где есть густые заросли кустарников. В предрассветном тумане звучат их чистые, мелодичные трели. Концертный сезон продолжается до тех пор, пока не вылупятся птенцы. Тогда уж певцам, а поют только самцы, становится не до пения, нужно добывать пропитание подрастающему потомству.

Вот уже шестнадцатый год подряд увлеченные орнитологией ярославцы подсчитывают количество соловьев в городе и окрестностях. По количеству участников этой акции и количеству пернатых певцов Ярославль в 2016 году стал первым в России и по праву может носить звание соловьиной столицы России.

Итоги акции «Соловьиный вечер» подвели на прошлой неделе на кафедре зоологии Ярославского государственного педагогического университета имени К.Д. Ушинского. Более семисот ярославцев всех возрастов насчитали 1200 соловьев, около 900 этих птиц селятся на лето и выводят птенцов в черте города. Конечно, эти цифры – не абсолют-

СОЛОВЬИНАЯ СТОЛИЦА



Село Прусово. На берегу Волги

ное число птиц, они зависят от активности участников акции.

– Наша задача – дать властям информацию о местах обитания соловьев. Они прислушиваются, понимают, что эта невзрачная птичка с дивным голосом – индикатор благополучия природной среды, – рассказала заведующая кафедрой

зоологии, депутат муниципалитета города Ярославля Елена Анашкина. – К этой информации прислушиваются и область, и город, значит, мы делаем хорошее и нужное дело.

Инициатором проведения акции «Соловьиный вечер» было московское отделение Союза охраны птиц России. Но участников в Москве

становится все меньше. В Ярославской области, наоборот, количество участников растет год от года.

– У нас дача на берегу Которосли, – поделилась пенсионерка Зоя Васильевна Ласкина. – Соловушка прилетает и сидит на яблоне, буквально на расстоянии вытянутой руки. Эта маленькая серенькая

птичка так замечательно поет, как будто просит: посчитайте меня.

В этом году в подсчете соловьев впервые приняли участие сотрудники Центра детского и юношеского туризма и экскурсий.

– Наш Центр находится в Тверицах – чудесном месте Ярославля, где весной и летом все порхает и поет. А соловьи – украшение Твериц. Пройти мимо этого природного чуда равнодушно просто невозможно, – рассказала заместитель директора ЦДЮТурЭк по информационно-методической работе Светлана Паршина. Впервые она считала соловьев пять лет назад. Решив поучаствовать снова, привлекла к этому занятию своих коллег. – Мы считали соловьев не только в городе, но и в Кузнечихе, и вдоль берегов Волги в Ярославском районе.

В прошлом году Союз охраны птиц разработал интерактивную карту, на которую наносятся все места обитания соловьев. Теперь не только вся страна, но и весь мир знает, где в Ярославле можно услышать соловьиные трели. В других странах таких акций не проводится. Подсчетом соловьев заинтересовались в Германии, и скоро к ярославцам присоединятся орнитологи-любители земли Гессен.

Ирина ШТОЛЬБА

Фото автора



Село Лучинское

Многофункциональный центр развития Карабихского сельского поселения выполняет множество задач, в том числе задачи по благоустройству этого поселения. Мы встретились с его директором Светланой Владимировной Егоричевой, чтобы узнать, что было сделано в плане благоустройства этого поселения, что изменилось в населенных пунктах, как решаются проблемы по вывозу несанкционированных свалок и многое другое.

– Светлана Владимировна, по благоустройству своих территорий Карабихское сельское поселение всегда находится в числе лидеров. Каким образом вы этого достигаете?

– В том, чтобы наши улицы и дворы были чистыми и красивыми, заинтересованы сами жители, именно они не стоят в стороне и принимают самое активное участие в благоустройстве своих населенных пунктов. Весной этого года у нас проводились дни весеннего благоустройства. Во всех населенных пунктах были проведены субботники. В них приняли участие как жители населенных пунктов, так и организации, расположенные на территории нашего поселения. К примеру, в поселке Дубки, где была проделана огромная работа, на субботник вышли сотрудники тепличного комбината «Ярославский» и птицефабрики «Север». Руководство этих предприятий с пониманием отнеслось к вопросу благоустройства поселка, направив на субботник большое количество людей.

Во время проведения дней благоустройства на клумбы и в цветники было высажено цветочной рассады на сумму 90 тысяч рублей, они были украшены различными декоративными цветами и растениями, которые, несомненно, радуют глаз жителей. В большинстве населенных пунктов установлены стационарные клумбы, основной уход за ними осуществляют жители. У памятников воинам Великой Отечественной войны произведена посадка деревьев. В поселке Дубки была высажена березовая аллея. Все деревца прекрасно прижились. В поселке было сделано освещение, старые светильники заменены на новые – светодиодные.

– А как обстоят у вас дела с вывозом мусора? На территории Карабихского сельского поселения, как и в целом по Ярославскому району, возникает множество несанкционированных свалок. Как вы боретесь с ними?

– Весной в ходе проверки, которую осуществляли специалисты департамента охраны окружающей среды, был выявлен ряд несанкционированных свалок: свалка бытовых отходов у Климовских карьеров, у деревни Алексеевское, у деревни Селифонтово. Все они были вывезены. В связи с наплывом дачников количество мусора значительно увеличивается в летний период. Вывоз мусора осуществляется за счет бюджета Карабихского сельского поселения, но иногда этих средств бывает недостаточно. Сложно стоит вопрос с вывозом мусора из частного сектора. На сегодняшний день в частном секторе установлено 9

БЛАГОУСТРОЙСТВО ТЕРРИТОРИЙ – ЗАДАЧА ВАЖНАЯ



День весеннего благоустройства

мусорных контейнеров, организован регулярный вывоз мусора. Новые контейнеры установлены в деревнях Высоко, Бегоулево, Телегино. В деревне Кормилицино установлено 3 контейнера, оборудованы площадки для сбора мусора.

– Работа по благоустройству поселения проводится только за счет собственных средств поселения или существуют какие-то дополнительные источники финансирования?

– Карабихское сельское поселение принимает активное участие в областной программе «Обустроим область к юбилею». В рамках этой программы реализуется 18 проектов. Большое внимание уделяется обустройству пешеходных зон, которые создают безопасность движения пешеходов. Такая пешеходная зона была создана от остановки «Дом учителя» до поселка Красный Октябрь. В поселке Дубки обустроена пешеходная зона на улицах Некрасова и Спортивной, в Красных Ткачах – от школы до поселка, в Щедрино – по улице Парковой. Также в рамках этой программы проводится благоустройство дворовых территорий.

Так, в поселке Красные Ткачи во дворе дома №25 обустроены три парковки для автотранспорта, сделан тротуар для удобного и безопасного подхода к детскому саду. Также в этом дворе планируется увеличить детскую площадку, высадить декоративный кустарник, сделать приспособление для сушки белья. На сегодняшний день практически окончены работы по благоустройству дворовых территорий на улицах Текстильщиков, Московской, Октябрьский переулок, Которосльной набережной в поселке Красные Ткачи. В поселке Щедрино на улице Парковой имеется пешеходная зона, здесь же планируется сделать зону отдыха, поставить лавочки, урны, цветочницы, провести освещение. Здесь также будут волейбольная площадка, небольшое футбольное поле, уличные тренажеры и турники.

– Светлана Владимировна, сегодня повсеместно в районе идет активная замена старых светильников на новые – энергосберегающие. Что это дает?

– Это дает в первую очередь экономии бюджетных средств, что в условиях дефицита бюджета очень



Памятник воинам-землякам в Красных Ткачах

актуально. В среднем в год тратится около 5 миллионов рублей на уличное освещение. На сегодняшний день в нашем поселении всего 1390 светильников, в том числе старых. Идет их активная замена на энергосберегающие. Уже произведена замена светильников на улицах Красной, Крупской, Революции, в Садовом переулке, Горького, Кирова, Пролетарской, Свободы в поселке Красные Ткачи, в деревне Боровая. Все это позволит почти в три раза уменьшить расходы на уличное освещение.

– Сегодня во многих населенных пунктах установлены детские игровые площадки. Как удается содержать их в порядке?

– На территории Карабихского сельского поселения имеется 38 детских игровых площадок. Мы регулярно осматриваем территорию вокруг них, производим их осмотр

и ремонт. В этом году была доукомплектована детская площадка в поселке Нагорный, на улице Советской. В скором будущем планируется установить на ней большой спортивный комплекс. Сегодня мы начали устанавливать детские площадки в деревнях Климовское и Ананьино, в селе Лучинское. Большую помощь в их содержании оказывают жители этих деревень. Например, в деревне Ананьино жители сами красят их, мы только предоставляем им краску.

– Светлана Владимировна, много нареканий всегда имеется к дорогам. В каком состоянии они находятся внутри вашего поселения?

– В 2016 году запланированы работы по ремонту дорог внутри населенных пунктов. В деревне Карабиха – на улицах Кленовой, Алмазной, Луговой. Обустраиваются дороги в деревнях Лаптево, Матьково, Прасковьино, производится их грейдирование.

– Какие еще работы выполняет Многофункциональный центр развития Карабихского сельского поселения?

– Мы также занимаемся санитарной выпилкой старых деревьев в парках, выкашиваем парки, обрабатываем территории от клещей. Перед летним сезоном в этом году была произведена обработка от клещей парков, стадионов, детских площадок на сумму 70 тысяч рублей.

Коллектив у нас хороший, сплоченный. Трактористы сами и красят, и пилят, выполняют по необходимости любую работу. Очень помогает в работе наличие хорошей техники, у нас имеется итальянская косилка, с помощью которой выкашиваем большие территории за короткое время. Энтузиазм работников МФЦР Карабихского сельского поселения и помощь жителей помогают нам оставаться лидерами по благоустройству своих территорий.



Детские площадки в порядке



КАК ИЗБЕЖАТЬ ДЕТСКОГО ТРАВМАТИЗМА

Лето – пора детского отдыха. Не всегда этот отдых бывает подконтрольным. Ребята, почувствовав вкус свободы, устремляются к воде, совершают различные вылазки по недостроенным зданиям и сооружениям, разжигают костры в лесах. Именно в этот период повышается уровень детского травматизма.

В начале лета из линейного управления МВД на транспорте поступила информация о том, что несовершеннолетние, проживающие на территории Карбицского сельского поселения, в течение нескольких дней в мае находились на железнодорожном мосту через реку Которосль, у платформы Река. Они лазали по перилам вблизи проводов контактной сети, бегали по железнодорожным путям на мосту, обкидывали камнями поезд. Своим поведением подростки подвергали опасности не только свои жизни и здоровье, но и создавали угрозу безопасности движения железнодорожного транспорта.

Детский травматизм является одной из актуальных проблем здравоохранения. Недостаточная подготовка детей в вопросах безопасного поведения в различных опасных и чрезвычайных ситуациях, несоблюдение ими Правил дорожного движения и пожарной безопасности, пренебрежение правилами личной гигиены и нормами здорового образа жизни нередко приводят к несчастным случаям, травмам. Ежегодно в детские травматологические пункты за амбулаторной помощью обращаются десятки детей школьного возраста и младше. Реальное количество детей с травмами значительно выше. В случае легких травм большинство детей за помощью не обращаются.

Цифры детского травматизма настолько велики, что заставляют нас задуматься всерьез. Например, в целом по России ежегодно только от наездов автомобилей погибает около 10000 детей (45 процентов всех смертельных случаев), по-прежнему тонет в среднем до 3500 детей в год. В Ярославской области травматизм занимает 2–3-е места после сердечно-сосудистых заболеваний. В Ярославском районе доля несовершеннолетних, привлеченных к административной ответственности за нарушения в области дорожного движения, составляет 63,3 процента. Кроме того, увеличивается количество несовершеннолетних, управляющих транспортным средством, не имея прав на управление.

Какие дети чаще всего попадают в неприятные и даже трагические истории? Проведенные социально-психологические исследования детей показали, что смертельные исходы чаще всего – в 75 процентах случаев – встречаются у детей с низ-

кой успеваемостью, негативным отношением к учебе и общественной работе, у детей со слабым типом нервной системы. Риск возникновения травм у детей часто обусловлен их недисциплинированностью, неумением распознать травмоопасную ситуацию, необученностью необходимым навыкам поведения, физической слабостью, определенными особенностями развития, часто дети недооценивают степень опасности внезапно возникшей ситуации, не могут правильно сориентироваться в ней.

Несчастные случаи происходят нередко с учащимися и в стенах школы. Примечательно, что почти 80 процентов школьников получают травмы на переменах, около 70 процентов школьных травм происходит во время падений и бега, на уроках физкультуры происходит менее 20 процентов травм. Летом количество травм значительно возрастает. Этому способствует масса свободного времени, незанятость детей и их неконтролируемость взрослыми. Наиболее травмируемым считается возраст от 6 до 12 лет. Это связано с повышенной эмоциональностью детей в этот период и недостаточно развитой у них способностью к самоконтролю. Причем с возрастом количество травм увеличивается, достигая наибольших значений у детей 11–14 лет. Большое количество травм приходится на критические возрастные периоды: 3 года, 7 и 11–12 лет. В эти периоды дети и подростки становятся капризными, раздражительными, часто вступают в конфликт с окружающими. Все это может привести к нарушениям правил поведения и, как следствие, к травмам.

Врачи-травматологи подразделяют детский травматизм на четыре основных вида: школьный, бытовой, уличный и спортивный. Причины травмирования детей и подростков можно объединить в три основные группы: поведение самого ребенка, получившего травму, действия окружающих сверстников, действия взрослых, находящихся в окружении пострадавшего ребенка. Свыше 40 процентов всех травм происходит по причинам, относящимся к первой группе: недостаточное сенсорное развитие ребенка, низкий уровень координации движений, неумение владеть своим телом, отсутствие навыка выполнения действия. Часто ребенок не совсем

понимает опасность и возможные последствия выбранного действия. К примеру, он вообразил себя крутым паркурщиком и полез на стену без страховки. Чем грозит такое легкомыслие, можно только догадаться. Часто желание произвести впечатление на своих сверстников толкает подростков на необдуманные поступки. Как правило, расплата за это – сломанные руки и ноги, это в лучшем случае, в худшем – более серьезные травмы.

Зачастую дети получают травмы во время подвижных игр. Они настолько увлекаются игрой и входят в раж, что забывают об опасности. Результаты исследований показали, что чаще дети травмируют сверстников во время игры (почти в 20 процентах случаев) либо непреднамеренно вне игры натапливаются на других, бегая, прыгая и т.д. Элементарной причиной получения травмы может быть спешка. Классический пример: ребенок очень спешил куда-то, не успел посмотреть по сторонам, в результате чего угодила под колеса автомобиля. Спешка – это такое эмоциональное состояние, которое может дезорганизовать деятельность ребенка. Поэтому родителям нужно как можно чаще повторять своему ребенку: переходя дорогу, посмотри налево, потом направо, не спеши и т.д. Предостережение никогда не бывает лишним, оно может уберечь ребенка от неприятных ситуаций.

По статистике, свыше 40 процентов травм подростки получают в результате драк. В этом возрасте характерно стремление подростков показать свое физическое превосходство перед сверстниками.

В большинстве случаев травмы связаны с недосмотром за детьми родителями, отсутствием контроля за их поведением, необеспечением безопасной среды для своих детей. Многих травм детей можно было бы избежать, если бы родители доходчиво и строго очертили своим детям границы: что можно делать и что нельзя, где стоит гулять, а где нет, как вести себя в водоемах и т.д. Ну и по возможности нужно стараться чаще проводить время со своим ребенком. Ведь количество травм возрастает в наибольшей степени, когда дети предоставлены сами себе. Если ребенок будет под присмотром или занят полезным делом, неприятностей, возможно, удастся избежать.

Елена БАЛДИНА

ЧТОБЫ НЕ ЗАБЛУДИТЬСЯ В ЛЕСУ

С наступлением лета все больше людей отправляются в лес за дарами природы. Но нужно помнить, что сбиться с пути и заблудиться в лесу очень легко. Главное управление МЧС России по Ярославской области напоминает, как правильно подготовиться к лесной прогулке и что делать, если вы все-таки заблудились.



ЕСЛИ ВЫ ОТПРАВИЛИСЬ В ЛЕС

1. Перед выходом в лес предупредите родных, сообщите, куда идете. Помните: не следует ходить в лес одному. Никогда не отпускайте детей в лес без присмотра.
2. При себе рекомендуется иметь заряженный мобильный телефон, стрелочные наручные часы, навигатор (компас), спички, нож, фонарик, питьевую воду, продукты питания.
3. Если едете в лес на машине, подумайте, хватит ли бензина, чтобы проехать туда и обратно.
4. Одевайтесь ярко, так как в камуфляже вас могут не найти и с трех метров, предпочтительнее рыжие, красные, желтые, белые куртки, хорошо наклеить светоотражающие полоски или рисунки.
5. Нельзя забывать и о том, что поход в лес – это сильные физические нагрузки. Поэтому учитывайте, что в лесу может стать плохо. Если у вас есть какие-то хронические заболевания, то они могут обостриться, поэтому без необходимых медикаментов в лес идти нельзя. И, конечно, нужно иметь при себе хотя бы минимальный запас воды.
6. В лесу старайтесь не уходить далеко от знакомого маршрута, запомните ориентиры, не «срезайте угол» по незнакомой местности.

ЧТО ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ ВЫ ЗАБЛУДИЛИСЬ?

1. Если есть возможность, немедленно свяжитесь со специалистами Единой службы спасения по телефонам 112 или 01 (звонок бесплатный).
2. Не паникуйте, остановитесь, осмотритесь вокруг, прислушайтесь и выйдите на звуки и шум: работающий трактор (слышно за 3–4 км), собачий лай (2–3 км), проходящий поезд (до 10 км). Оглядитесь. Колокольни и башни, например, видны за 15 км. При отсутствии подходящих ориентиров лучше всего «выходить на воду» и двигаться вниз по течению. Ручей обязательно выведет к реке, река – к людям. Если нет ориентиров, постарайтесь влезть на самое высокое дерево и сориентироваться на местности.

3. Если точно знаете, что вас будут искать, оставайтесь на месте, разведите костер, зовите на помощь. По дыму и голосу найти человека легко. Подавать звуковые сигналы можно ударами палки о деревья, звук от них далеко расходит по лесу.

4. Если ищете дорогу сами, то старайтесь не петлять, ориентируйтесь по солнцу, хорошо, если удалось выйти на линию электропередач, железную дорогу, газопровод, реку – идя вдоль этих объектов, всегда выйдете к людям, пусть и не там, где предполагали.

5. Собираясь ночевать, сделайте постель из лапника, костер желательно поддерживать всю ночь – для этого киньте туда пару толстых веток.

6. Если потерялся ваш родственник, сразу же вызывайте спасателей. Нередко самостоятельные поиски приводят только к затапыванию следов, по которым можно было отыскать человека.

7. Если вы пытаетесь, например, докричаться или «догудеться» (сигналом автомашины) до потерявшегося, ждите его на одном месте достаточно долго. Выбежать из леса быстро довольно затруднительно.

КАК ОРИЕНТИРОВАТЬСЯ В ЛЕСУ?

1. В солнечный день в полдень ваша тень покажет направление на север.
2. В солнечную погоду определить направление на юг можно по стрелочным наручным часам: часовую стрелку направьте на солнце, угол между часовой стрелкой и цифрой «1» на циферблате условно разделите пополам лезвием ножа или спичкой, которые и укажут нужное направление.
3. Ночью Полярная звезда укажет направление на север.
4. Северная часть муравейника круче, чем южная.
5. На северной стороне деревьев, пней, камней лишайники, мхи более развиты. Заблудившись в лесу, не паникуйте! Ваши родственники уже наверняка сообщили о вашем исчезновении. Скоро вас обязательно найдут.

Отдел ГИБДД ОМВД России по Ярославскому району информирует, что за 6 месяцев (январь – июнь) 2016 года на территории Ярославского муниципального района обстановка с аварийностью в целом наблюдалась как стабильная. Зарегистрировано 1143 дорожно-транспортных происшествия, результатом которых явились механические повреждения.

На территории Ярославского района на 11,2% увеличилось количество зарегистрированных дорожно-транспортных происшествий с пострадавшими, с 89 до 99, количество погибших снизилось на 40%, с 20 до 12, количество раненых участников дорожного движения возросло на 25,5%, со 110 до 138.

По вине водителей, нарушивших Правила дорожного движения, произошло 89 дорожно-транспортных происшествий (+9,9%), в 11 случаях водители управляли транспортным средством, находясь в состоянии опьянения. По вине пешеходов произошло 5 дорожно-транспортных происшествий (-37,5%).

Зарегистрировано 8 дорожно-транспортных происшествий с участием детей, в результате которых погиб 1 несовершеннолетний (-66,7%) и 9 несовершеннолетних получили ранения (+28,6%).

Неудовлетворительное состояние улиц и дорог способствовало 28 ДТП. Основными факторами неудовлетворительных дорожных условий являлись: недостатки зимнего содержания, низкие сцепные качества покрытия проезжей части, повреждение асфальтобетонного покрытия проезжей части.

В целях сокращения количества дорожно-транспортных происшествий сотрудниками ОГИБДД осуществлялся контроль за эксплуатационным состоянием автомобильных дорог, дорожных сооружений, железнодорожных переездов, установкой и эксплуатацией технических средств организации дорожного движения.

По результатам проводимых проверок улично-дорожной сети за 6 месяцев 2016 года сотрудниками ОГИБДД к административной ответственности привлечено 180 должностных и юридических лиц, ответственных за содержание дорог в Ярославском районе.

АВАРИЙНОСТЬ ЗА ШЕСТЬ МЕСЯЦЕВ



Основная доля ДТП с пострадавшими произошла на автомобильных дорогах областной собственности – 77, в т.ч. на федеральных трассах – 28. На территории населенных пунктов произошло 21 ДТП.

Основными видами ДТП являются: столкновение транспортных средств – 59 ДТП; наезды на пешеходов – 13 ДТП, в том числе 2 ДТП произошло на нерегулируемых пешеходных переходах; наезды на препятствия – 9 ДТП; наезды на стоящее транспортное средство – 4 ДТП; опрокидывание транспортного средства – 3 ДТП.

Основными видами нарушений Правил дорожного движения, приводимых к ДТП, произошедших по вине водителей, явились: несоблюдение очередности проезда перекрестков – 16 ДТП; выезд на полосу встречного движения – 13 ДТП; нарушение правил обгона – 4 ДТП; нарушение правил проезда пешеходных переходов – 3 ДТП; нарушение требований сигнала светофора – 3 ДТП.

За 6 месяцев 2016 года на территории Ярославского района выявлено 167 водителей, управлявших транспортными средствами в состоянии опьянения или отказавшихся от прохождения медицинского освидетельствования на состояние опьянения. Возбуждено 31 уголовное дело в отношении водителей транспортных средств, повторно в течение года управляющих транспортным средством в состоянии опьянения, ранее

привлеченных к административной ответственности по статьям 12.8, 12.26 КоАП РФ, имеющим судимость по статьям 264, 264.1 УК РФ.

Уважаемые взрослые! В период летних каникул напоминайте детям о правилах дорожного движения. Расскажите ребенку, что переходить дорогу можно, только когда все автомобили остановились, а водители видят и пропускают его. Переходить дорогу нужно по пешеходному переходу и на разрешающий сигнал светофора. Одевайте детей в яркую одежду, обязательно используйте световозвращающие элементы.

Обращаем внимание родителей на обязательное применение ремней безопасности и детских удерживающих устройств при перевозке детей в салоне автомобиля.

Также многие родители, приобретая своему ребенку скутер ради забавы, даже не задумываются, что подвергают опасности его жизнь и здоровье.

Обращаем особое внимание, что управлять велосипедами по дорогам разрешается лицам не моложе 14 лет, а мопедами и скутерами только по достижении 16-летнего возраста, после обучения в автошколе и получения водительского удостоверения категории «М».

Водители двухколесной техники – под особым наблюдением Госавтоинспекции. Регулярно на территории района проводятся профилактиче-

ские мероприятия, направленные на пресечение нарушений Правил дорожного движения среди водителей данной категории. Так, за период апрель – июнь 2016 года произошло 9 ДТП с участием мототранспорта (+28,6%), в результате которых 2 человека погибли, 9 получили ранения различной степени тяжести.

Зачастую причина этих трагедий – несоблюдение скоростного режима и игнорирование элементарных средств индивидуальной защиты. Для большинства любителей скорости это всего лишь цифры, которые ощущаются только в тот момент, когда человек сам попадает в подобную ситуацию.

Отсутствие водительского удостоверения, превышение скорости, поездки между рядами, отсутствие специальной экипировки – основные нарушения, которые носят опасный характер как для самих водителей мототранспорта, так и для других участников дорожного движения.

Уважаемые участники дорожного движения! Соблюдайте Правила дорожного движения. Агрессивная манера вождения, нетерпеливость, опасное маневрирование, превышение скорости, выезд на встречную полосу, управление в состоянии опьянения – основные причины ДТП. Самоуверенные водители рискуют не только своей жизнью, но и жизнью своих близких, а также подвергают опасности остальных участников дорожного движения.

ВВЕДЕН ЗАПРЕТ НА ОПАСНОЕ ВОЖДЕНИЕ

8 июня 2016 года вступили в законную силу поправки, внесенные в Правила дорожного движения, подготовленные МВД России в соответствии с пунктом 24 Плана мероприятий, направленных на снижение смертности населения от дорожно-транспортных происшествий, утвержденного председателем правительства Российской Федерации Д.А. Медведевым.

Постановлением внесены изменения в пункт 2.7 Правил дорожного движения, который дополнен запретом на опасное вождение. Водителю запрещается опасное вождение, выражающееся в неоднократном совершении одного или совершении нескольких следующих друг за другом действий:

- невыполнение при перестроении требования уступить дорогу транспортному средству, пользующемуся преимущественным правом движения;



- перестроение при интенсивном движении, когда все полосы движения заняты, кроме случаев поворота налево или направо, разворота, остановки или объезда препятствия;

- несоблюдение безопасной дистанции до движущегося впереди транспортного средства;

- несоблюдение бокового интервала;

- резкое торможение, если такое торможение не требуется для предотвращения дорожно-транспортного происшествия;

- препятствование обгону.

Если указанные действия повлекли создание водителем в процессе дорожного движения ситуации, при которой его движение и (или) движение иных участников дорожного движения в том же направлении и с той же скоростью создает угрозу гибели или ранения участников дорожного движения, повреждения транспортных средств, сооружений, грузов или причинения иного материального ущерба.

Опасное вождение характеризу-

ется повышенной опасностью для движения именно вследствие совершения совокупности перечисленных действий водителем, совершаемых в течение относительно короткого периода времени. В ряде случаев это лишает других участников дорожного движения возможности спрогнозировать дальнейшее поведение такого водителя и адекватно среагировать на него во избежание создания аварийной ситуации.

Вместе с тем при участии представительной комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения, общественных организаций, представителей СМИ и экспертов открытого правительства был создан специализированный интернет-портал (www.опасноевождение.рф), на котором содержатся видеоматериалы, наглядно объясняющие участникам дорожного движения, что считается опасным поведением на дороге.

Видеоматериалы позволят участникам дорожного движения сформировать для себя представление о том, что такое опасное вождение, чтобы каждый знал, что такой способ управления транспортным средством, безусловно, опасный.

Принятые меры направлены на повышение культуры поведения и формирование правосознания участников дорожного движения.

Внимание: переезд!

На территории Ярославского муниципального района расположено 16 железнодорожных переездов, три из которых являются охраняемыми и оборудованы видеозаписывающими устройствами.

Сотрудниками ГИБДД регулярно проводятся мероприятия, целью которых является проведение проверок содержания железнодорожных переездов. Особое внимание уделяется их техническому оснащению и эксплуатационному состоянию, содержанию автодорог на подходах к переездам в соответствии с требованиями нормативно-правовых актов в области обеспечения безопасности дорожного движения, а также усилению контроля за соблюдением водителями транспортных средств правил проезда железнодорожных переездов.

Как показывает практика проведения подобных мероприятий в предыдущие годы, основная масса нарушений правил проезда железнодорожных переездов водителями транспортных средств происходит на неохранных железнодорожных переездах, которым будет уделено особое внимание со стороны сотрудников дорожно-патрульной службы Госавтоинспекции.

Многие водители забывают, что переезды – это зоны повышенной опасности. Поезда едут с большой скоростью, и даже при применении всех экстренных мер тормозной путь состава составляет от 1,5 до 2 тысяч метров.

Водители, пытаясь выиграть несколько минут, в итоге ставят под угрозу свою жизнь, жизнь и здоровье своих пассажиров.

Госавтоинспекция рекомендует водителям соблюдать несколько основных правил безопасности:

- не въезжать на переезд со шлагбаумом при запрещающем сигнале светофора;

- при вынужденной остановке на переезде необходимо немедленно высадить людей и принять меры для освобождения переезда.

Согласно законодательству Российской Федерации нарушение правил проезда через железнодорожные пути – пересечение вне переезда, выезд на переезд при закрытом или закрывающемся шлагбауме либо на запрещающий сигнал светофора или дежурного по переезду, а также остановка или стоянка на железнодорожном переезде – наказывается по ч. 1 ст. 12.10 КоАП РФ и предусматривает лишение права управления транспортным средством на срок от 3 до 6 месяцев либо штраф в размере 1000 руб. Нарушение правил проезда через железнодорожные переезды, за исключением случаев, предусмотренных частью 1 настоящей статьи, влечет наложение административного штрафа в размере одной тысячи рублей. Повторное совершение административного правонарушения, предусмотренного частью 1 настоящей статьи, влечет лишение права управления транспортными средствами на срок один год.

Столица Таиланда	Нелюдим	Роман Эмилия Золя	Оперетта Имре Кальмана						
					Морской ерш	Музыкальный темп			Емкость для воды
	Мужское имя		Забор						
					Буря пленка на болоте	Трезубец			Судный ...
	Торжественный выезд		Электрический ...						
						Ущерб, порча		Восток	
	Змея		Монета у древних греков						
					Большая кошка				
Лосось-таймень		Бытовой ...		Малайский нож	Сильный клев рыбы		Невинность		Контур
Буква кириллицы		Бедность						Время суток	
						Флоама			
	Птица отряда ракшеобразных		Новогоднее представление						
					Посредник	Сорт сыра			
	Начальник факультета		Бог Солнца						

ГОРОСКОП С 25 ПО 31 ИЮЛЯ



ОВЕН. На данном этапе можете смело планировать разговоры с вышестоящими лицами – они будут успешными и выгодными для вас. Но только не действуйте с позиции силы, так как в этом случае ваши шансы добиться успеха будут таять на глазах.



ТЕЛЕЦ. С уверенностью утверждать, что Тельцам во всем везет, нельзя. Однако вы добьетесь желаемого, даже несмотря на то что окружающие постараются вам в этом помешать. Важно сохранять спокойствие и хладнокровие.



БЛИЗНЕЦЫ. Наконец удастся перевести дух. Проблемы, которые преследовали вас в последнее время, совсем скоро разрешатся. Произойдет это не без помощи влиятельного покровителя.



РАК. В самое ближайшее время вы будете стараться попасть в самую гущу событий и быть во всем первыми. Однако не переборщите с напором – есть риск совершить ошибку. Проявите избирательность в еде: никакого фастфуда!



ЛЕВ. На этой неделе позвольте себе отдохнуть от решения рабочих и бытовых вопросов и с головой окунитесь в развлечения. Выходные проведите в приятной компании, постарайтесь отвлечься от проблем.



ДЕВА. Ваша личная жизнь с каждым днем будет все больше радовать своей насыщенностью. Однако не спешите рассказывать об этом всем подряд – могут сглазить! Неплохо будет сменить обстановку.



ВЕСЫ. В плане профессиональной деятельности эта неделя может оказаться весьма благоприятным периодом. Этим нужно воспользоваться и не упустить предоставленных вам возможностей.



СКОРПИОН. Ваш романтический настрой станет помехой для серьезных дел. Вы все время будете витать в облаках, совсем не думая о насущных проблемах. Начальство вряд ли одобрит такое поведение, так что придется взять себя в руки. Все выходные дни можете с чистой совестью посвятить любимому человеку.



СТРЕЛЕЦ. Непростой период для тех Стрельцов, чьи отношения с партнером в последнее время висели на волоске. Велика вероятность разрыва. Постарайтесь даже в такой ситуации найти положительные моменты.



КОЗЕРОГ. Непредсказуемые недели ждут вас впереди. Все будет зависеть от вашего настроения. Постарайтесь поддерживать его в положительном русле. Внезапно может появиться желание начать все с чистого листа.



ВОДОЛЕЙ. Ваше душевное состояние будет зависеть от физического самочувствия. Так что если испытываете недомогание, не откладывайте визит к врачу. В этот период не стоит отказывать себе в отдыхе и зарываться в бумаги.



РЫБЫ. В ближайшее время надо начать экономить, иначе ремонт, о котором вы мечтаете, и крупных покупок придется ждать очень долго. Могут возникнуть проблемы со сном. Однако сохраняйте спокойствие и уверенность в себе.

	Днем °С	Ночью °С
ПТ 22.07	+22...+24	+16...+19
СБ 23.07	+24...+27	+17...+20
ВС 24.07	+24...+27	+17...+20
ПН 25.07	+23...+26	+15...+18
ВТ 26.07	+22...+25	+15...+18

Ответы на сканворд из №27

По горизонтали: Аорта. Аура. Рурк. Повод. Нота. "Ералаш". Леандр. Облако. Табу. Инь. Шпага. Удел. Патрокл. Гуж. Вокал. Арка. Око. Тав. Седло.

По вертикали: Древность. Гардероб. Барнаул. Шабаш. Ап-палачи. Укол. Танк. Буш. Адад. Опал. Пуло. Геракл. Агат. Тура. Ржев. Квас. Код. Лоо.

СПОРТКУРЬЕР

«Шинник» начал сезон с поражений

Футбол. ФНЛ

Матч первого тура первенства ФНЛ ярославский «Шинник» проводил в Калининграде против местной «Балтики». Наставник «Шинника» Александр Побегалов уже в начале игры был вынужден заменить ивуарийского защитника Алли Ндри, получившего тяжелую травму – оскольчатый перелом ключицы. На замену ему вышел молодой новичок Артур Мигунов, который не смог сразу войти в игру. Имея полное преимущество в игре с «Балтикой», ярославцы, однако, пропустили единственный гол с пенальти в добавленное время первого тайма – 1:0. Реализацию гола оформил Артем Сердюк. Во втором тайме хозяева явно уступали гостям,

вошедшим в игровой ритм, но волжанам для реализации позитивных моментов не хватало многого. Для «Балтики» это была первая победа над «Шинником» на своем поле за последние 18 лет.

16 июля ярославский «Шинник» провел первый домашний матч с весьма серьезным и в какой-то степени необычным коллективом, сотканным из молодых новобранцев и окропленным маститыми экс-футболистами «Зенита». Соперником наших футболистов стал «Зенит-2» из Санкт-Петербурга. Нынешний сезон «Шинник» вообще начинает без опытных игроков, что, несомненно, усложняло его положение. Тем не менее ярославцы, быстро освободившись от ненужной скованности и спазматичности, методично и настойчиво вскрывали оборону петербуржцев прострелами в штрафную с обоих флангов. Один из таких прострелов на 31-й

минуте завершился голом Михаила Земскова с передачи Мухаммада Султонова – 1:0. Во втором тайме, владея преимуществом в середине поля, ярославцы стали вязнуть на подступах в штрафной гостей и терять инициативу. На 67-й минуте опытный Зырянов после передачи с фланга сравнял счет – 1:1. Вырвать победу гостям сумел форвард Алексей Гасилин на 88-й минуте встречи – 1:2.

Триллер на «Шиннике»

Футбол.

МФФ «Золотое кольцо»

На своем поле молодежный состав «Шинника» встретился с командой из Вологды «СДЮСШОР Вологда». Начало матча осталось за гостями, которые уже к 27-й минуте забили три безответных мяча. В дальнейшем подопечные Владимира

Ткачева перехватили инициативу и еще до перерыва сравняли счет – 3:3. Во втором тайме ярославцы забили еще два мяча и победили со счетом 5:4.

Тренировочный сбор в Финляндии

Хоккей. КХЛ

Новичок «Локомотива» – канадский форвард Максим Тальбо – поделился впечатлениями от тренировочного сбора в Финляндии. «Мы находимся почти на экваторе сборов. Все проходит хорошо. Тяжело, длинные тренировочные дни. Большой объем работы, но в то же время мои партнеры проходят через все это как единый коллектив, и это вознаграждает. Клуб заботится о нас. Не могу дождаться первой контрольной встречи, когда покажу себя в деле», – сказал Тальбо.

«Ярославич» начнет сезон в родных стенах

Волейбол.

Высшая лига «А»

Опубликован календарь игр нового сезона высшей лиги «А». ВК «Ярославич» узнал своих соперников в новом сезоне. Подопечные Виктора Сидельникова начнут с домашней игры против пермского «Прикамья». Матчи состоятся в субботу, 1 октября, и в воскресенье, 2 октября. Первые игры на выезде наши спортсмены проведут 15 и 16 октября в Георгиевске с местным клубом «Трансгаз Ставрополь». В прошлом сезоне «Ярославич» и «Прикамье» финишировали на 7-м и 8-м местах соответственно, обе команды победили и проиграли в одинаковом количестве матчей и набрали по 65 очков.

Подготовил Владимир КОЛЕСОВ

НА СТАРТ!

18 июня в селе Толбухино проходил II патриотический фестиваль «Маршал-Парад», в рамках которого состоялся легкоатлетический пробег памяти Маршала Советского Союза Федора Ивановича Толбухина.



Организаторами пробега выступили отдел культуры, молодежной политики и спорта администрации Ярославского муниципального района и физкультурно-спортивный центр ЯМР. Судейство осуществляли профессиональные судьи специализированной детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва №3.

Длина дистанции составила семь километров. В пробеге при-

нял участие 41 спортсмен. Лучший временной результат среди мужчин показал Юрий Шевцов (24 минуты 36 секунд), среди женщин – Юлия Новожилова (29 минут 19 секунд).

Для спортсменов на дистанции и финише была организована питьевая вода, предоставленная потребителем обществом «БлагоЯр». Отдельные слова благодарности организаторы легкоатлетическо-

го пробега выражают активному жителю Толбухина – Константину Алексеичу Долгову за предоставленные призы и фрукты для спортсменов.

А осенью состоится легкоатлетический кросс в рамках спартакиады городского и сельских поселений Ярославского муниципального района совместно с детско-юношеской спортивной школой ЯМР.

Его участниками могут стать мужчины от 16 до 50 лет, женщины от 16 до 45 лет. Приглашаем любителей активного образа жизни попробовать свои силы! Время на тренировки еще есть.

Анастасия БОЯРОВА,
директор физкультурно-спортивного центра ЯМР

● ТВОРЧЕСТВО

ПУТЕШЕСТВИЯ

Я скажу всем, друзья,
путешествуйте.
Хватит дома вам в грусти
сидеть.
Мир прекрасен, чудесен,
величествен,
Есть на что на земле
поглядеть.

Море, пляжи, отели
и кемпинги –
Иностранный
заманчивый рай.
Но прошу, обратите
вы взоры свои
На российский чарующий край.

На просторах родных,
величавейших
Да найдет каждый
место свое,
Всяк поймет в путешествиях
сказочных,
Что дорожке для сердца его.

На Алтае, Байкале, в Карелии
На Урале, в Сибири лесной
На байдарке и пешком
отмеришь ты
Сто дорог, что ведут за собой.

Если хочешь о родине
больше узнать,
Про историю нашей страны –
Приезжай в Ярославль, в
Псков, Смоленск и Рязань –
Грады древней, великой Руси.

Сотни, тысячи мест дорогих,
городов
Ждут, когда ты свой
взгляд обратишь
На величие храмов, на шелест
садов,
На счастливую
русскую тишь.

Ну, а впрочем, куда б не
позвала судьба –
Поезжай, полети, побегни,
И частичку великой и
светлой Руси
В сердце трепетно,
нежно храни!

Артур ЧЕРНЫШЕВ,
п. Красные Ткачи

МАЛЕНЬКАЯ ПРИНЦЕССА В КАРЕТЕ И МОРЯЧОК НА КОРАБЛЕ

16 июля в селе Красном Туношенского сельского поселения дружно и весело отметили День села. Программа праздника была насыщенной.

Праздник начался с турнира по мини-футболу, который проходил на стадионе бывшей Красносельской школы. Соревновались три команды из Туношны и две команды из Красного. В подготовке футбольного поля хочется отметить вклад семьи Сериных.

В конкурсе рисунков на асфальте «Мир глазами детей» приняли участие 15 ребят. Первое место заняла Олеся Губина, второе – Катя Булыгина, третье – Таня Воронина.

В рамках Дня села прошел конкурс детских колясок. Победителем стала семья Лапшиных, привезя в карете маленькую принцессу – дочку Алису. Второе место занял морячок Вова, приплыв на красивом корабле (семья Сагановых).

Творческий коллектив детей Красносельского дома культуры

порадовал зрителей своими песнями и танцами. А главными звездами в тот день стали танцевальный коллектив «Феерия» центра детского творчества «Шанс», Ольга Овезова и Наташа Кирютина, исполнившие песни. Благодаря им люди веселились, танцевали и просто отдыхали, наслаждаясь песнями.

Также было немало игр и конкурсов, в которых приняли участие и дети, и взрослые. А дискотека началась флешмобом, подготовленным Ликой Гоголиной и Дашей Бобылевой. В него оказались вовлечены более 50 человек. И, как всегда, ночное небо украсил фейерверк. За это большая благодарность Евгению Сахарову.

Татьяна ГУСЕВА,
заведующая Красносельским
домом культуры и спорта



СОВЕТЫ ЦВЕТОВОДА

АРАБИС – ЦВЕТОК АЛЬПИЙСКИХ ГОРОК

Есть в саду растения, которые не только растут в цветниках, но и на альпийских горках. Арабис (или резуха) – один из ярких представителей альпинариев.

Это почвопокровное растение с серо-зелеными пестрыми листьями, белыми маленькими цветками. Арабис быстро разрастается, образуя сплошной цветущий ковер. Его можно использовать и как бордюрное растение, высаживая его небольшими кустиками вдоль дорожек, работок, в цветниках разной формы. Арабис – хороший медонос, его нектар и аромат цветков привлекают шмелей, бабочек и пчел.

Чаще всего в садах выращивают белый арабис или арабис с малиновыми оттенками. Семена высевают на хорошо подготовленную грядку в мае на глубину 1–2 см с укрытием пленкой. Всходы появляются через

2–3 недели, через месяц рассаду высаживают на постоянное место. Цветет арабис на второй год.

Растение размножают зелеными черенками как весной, так и летом, они легко укореняются в течение короткого промежутка времени. Размножение делением куста проводят в конце лета.

Арабис предпочитает солнечное место или полутень. Почву выбирают для посадки рыхлую и питательную. Один раз в сезон производят подкормку полным комплексным минеральным удобрением, лучше всего это делать в ранневесенний период. Растение само по себе неприхотливое, зимостойкое, не любит переувлажнений.

После цветения необходима обрезка цветоносов для сохранения декоративности до конца сезона. Листья арабиса остаются зелеными всегда, даже в зимний период под снегом, поэтому растение нуждается в омолаживающей обрезке побегов, делать это лучше после цветения.

Арабис – замечательное альпийское растение, которое в окружении хвойных культур обретает красоту и цветущее обилие красок. Исходя из своего опыта могу сказать, что за растением легко ухаживать, оно некапризное, но очень оригинальное и простое.

Сергей САМОЛЕТНИКОВ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Ярославский АГРОКУРЬЕР



Свидетельство о регистрации средства массовой информации выдано управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ярославской области. Регистрационный ПИ № ТУ76-00094 от 24.12.2009 г. Порядковый номер выпуска – №28 от 21.07.2016 г.

УЧРЕДИТЕЛЬ
Администрация Ярославского
муниципального района
Главный редактор Н. А. Сорокин
АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ
150001, г. Ярославль,
Московский проспект, дом 11/12

ТЕЛЕФОНЫ
42-90-36, 42-90-32
e-mail yaragrokuf@mail.ru
e-mail «Делового вестника»
yaragrodv@mail.ru
сайты agrokurier.ru
yaragro.narod.ru
Подписной индекс
31858

Использование материалов газеты «Ярославский агрокурьер» с письменного разрешения редакции. Ссылка на издание обязательна. Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов. Выходит по четвергам.

Цена свободная

Печать – ГП «Областная типография им. Горького», г. Кострома, ул. П. Щербины, 2
Время подписания в печать – 20.07.2016 г.
По графику – 15,00
Фактическое – 15,00

Тираж 1000 Заказ 1422